
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
του 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

με το 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) 

και το 

«ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ» ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

Για την ίδρυση και λειτουργία 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 

για Δημοσίους Υπαλλήλους 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Το ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.), σε συ­
νεργασία με τη Διοίκηση της ΑΔΕΔΥ και το «Κοινωνικό Πολύκεντρο» αυτής, στην προσπάθεια 
τους για την επίτευξη υψηλού βαθμού ακαδημαϊκής εξειδίκευσης και τεχνογνωσίας των Δημοσίων 
Υπαλλήλων εν γένει σε σύγχρονα, γενικά και εξειδικευμένα πεδία λειτουργίας των Δημοσίων υπη­
ρεσιών και οργανισμών, αποφάσισαν να προβούν σε διάλογο με το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, 
προκειμένου να συμφωνηθεί η περαιτέρω εκπαίδευση των Δημοσίων Υπαλλήλων σε γνώσεις και 
αντικείμενα μεταπτυχιακού επιπέδου. Καρπός των δημιουργικών αυτών διαβουλεύσεων είναι η 
παρούσα Προγραμματική Συμφωνία, την οποία τα μέρη μπορούν να συμπληρώσουν, ως προς 
τις λεπτομέρειες εκτελέσεως της και με άλλες μεταγενέστερες, εκφράζοντας την αμοιβαία τους 
διάθεση για μόνιμη συνεργασία. 

ΑΡΘΡΑ 

1. Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας αναλαμβάνει την ίδρυση και λειτουργία Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών στη «Δημόσια Διοίκηση Ολικής Ποιότητας», διάρκειας τουλάχι­
στον 1,5 έτους, στο οποίο θα εισάγονται και θα φοιτούν μόνιμοι Δημόσιοι Υπάλληλοι. 

2. Το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) και το «Κοι­
νωνικό Πολύκεντρο», Ινστιτούτο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ, αναλαμβάνουν την χρηματοδότηση της 
λειτουργίας του Προγράμματος από πόρους του κοινού χρηματοδοτικού πρωτοκόλλου 
που εμπεριέχεται στην Προγραμματική Συμφωνία (ΥΠΕΣΔΔΑ - ΑΔΕΔΥ - ΕΚΔΔΑ), κα-
ταβάλλοντας στο Πανεπιστήμιο για κάθε εισαγόμενο σπουδαστή - Δημόσιο Υπάλληλο, 
το ποσό των 3.500,00€ (τρεις χιλιάδες πεντακόσια ευρώ). Το ποσό αυτό αντιπροσωπεύει 
τα δίδακτρα και τα άλλα έξοδα του Πανεπιστημίου για όλο το Πρόγραμμα και θα αναπρο­
σαρμόζεται κατ' έτος στο ύφος του επίσημου πληθωρισμού που ανακοινώνει η επίσημη 
Στατιστική Υπηρεσία. Θα καταβάλλεται από το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. που έχει τη διαχείριση του κοι­
νού χρηματοδοτικού πρωτοκόλλου κατά το ήμισυ με την πρώτη εγγραφή του εκπαιδευο­
μένου υπαλλήλου και το υπόλοιπο ήμισυ κατά την εγγραφή στο δεύτερο έτος σπουδών. Το 
συνολικό ποσό που θα καταβάλλουν το «Κοινωνικό Πολύκεντρο» και το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. κατ' 
έτος, δεν είναι μικρότερο του ποσού που αντιστοιχεί στα δίδακτρα τριάντα (30) σπουδα­
στών. Για την καταβολή των προβλεπόμενων στην παρούσα συμφωνία ποσών το Πανεπι­
στήμιο Μακεδονίας εκδίδει αντίστοιχα παραστατικά είσπραξης. 



3. Ο αριθμός των εισακτέων ορίζεται κατά ανώτερο όριο στους τριάντα-πέντε (35) σπουδα­
στές. Σε περίπτωση που οι εισαγόμενοι για φοίτηση Δημόσιοι Υπάλληλοι δεν καλύπτουν 
τις τριάντα-πέντε θέσεις, το Πανεπιστήμιο μπορεί να συμπληρώνει τις κενές θέσεις με 
σπουδαστές άλλων κατηγοριών, για τους οποίους δεν θα επιβαρύνεται οικονομικά το ΚΟΙ­
ΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ και το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. 

4. Η λειτουργία του Προγράμματος θα γίνεται με βάση την ισχύουσα Νομοθεσία για τις Με­
ταπτυχιακές Σπουδές στα Α.Ε.Ι. και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Προγράμματος, τον 
οποίο θα καταρτίσουν και εγκρίνουν οι Πανεπιστημιακές Αρχές, ύστερα από γνώμη της 
Συμβουλευτικής Επιτροπής. 

5. Το Πανεπιστήμιο έχει την αποκλειστική ευθύνη της υλοποίησης της εκπαιδευτικής λει­
τουργίας του Προγράμματος κατά τα ακαδημαϊκά θέσμια και τους Κανονισμούς. 

6. Πέραν των προβλεπομένων από την κείμενη νομοθεσία ακαδημαϊκών οργάνων, συγκρο­
τείται Συμβουλευτική Επιτροπή, αποτελούμενη από τον εκάστοτε Διευθυντή του Προ­
γράμματος, δύο μέλη οριζόμενα από το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδι­
οίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.), δύο μέλη οριζόμενα από τις Πανεπιστημιακές Αρχές και δύο από το 
«Κοινωνικό Πολύκεντρο». Έργο της Επιτροπής είναι η διαβούλευση ανάμεσα στα μέρη 
επί: α) του προσανατολισμού και της υπόδειξης των γνωστικών κατευθύνσεων και εξει­
δικεύσεων του αναλυτικού περιεχομένου του μεταπτυχιακού προγράμματος, βάσει των 
προτεραιοτήτων, ιεραρχήσεων και αναγκών για μεταπτυχιακή εκπαίδευση της Δημόσιας 
Διοίκησης και των Δημοσίων Υπαλλήλων β) των πρακτικών ζητημάτων που διευκολύνουν 
την φοίτηση των Δημοσίων Υπαλλήλων και γ) την δια παντός πρόσφορου μέσου στήριξη 
της λειτουργίας του Προγράμματος. 

7. Το Πρόγραμμα οργανώνεται από το Τμήμα «Διεθνών και Ευρωπαϊκών, Οικονομικών και Πο­
λιτικών Σπουδών» και το Τμήμα «Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων» του Πανεπιστη­
μίου Μακεδονίας, με επισπεύδον Τμήμα το πρώτο, θα υπάρξει διερεύνηση της δυνατότητας 
δια-Τμηματικής και δια-Πανεπιστημιακής επιστημονικής στήριξης του Προγράμματος. 

8. Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται δεκαετής. Πλην των διαβουλεύσεων των μερών, που 
αφορούν τα ζητήματα της προηγούμενης παραγράφου 7, που είναι άτυπες και διαρκείς, 
στο τέλος της πρώτης τετραετίας θα υπάρξει επίσημη αξιολόγηση του παραχθέντος έργου, 
με όρους και προϋποθέσεις που από κοινού θα συνομολογηθούν, μετά την οποία καθένα 
από τα μέρη έχει δικαίωμα μονομερούς και χωρίς ζημία αποχωρήσεως. 

Σε πίστωση των συμφωνηθέντων, η παρούσα συντάχθηκε σε τρία (3) αντίτυπα και υπογράφε­
ται από τους νομίμους εκπροσώπους των συμβαλλομένων μερών. 

Θεσσαλονίκη 29.3.2007 

Για το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Για το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. 

Ίρύτανης^ Ο Γενικός Γραμ^ώ,τ/ας 


